
О разовом «чрезвычайном налоге»
(windfall tax)
Разовый «чрезвычайный налог» (windfall tax) предлагают ввести с января 2024 года
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Минфин подготовил законопроект о «О налоге на сверхприбыль прошлых лет» и
соответствующие поправки в Налоговый кодекс (НК). Об этом сообщают СМИ[1].

Сначала речь шла о том, чтобы сделать сбор добровольным[2]. Но власти решили
предусмотреть для него регулирование в законе. Коротко рассказываем, что известно о новом
налоге к настоящему моменту.

«Налог чрезвычайного характера» коснется прибыли за 2021-2022 годы. Если ваша компания
попадает под критерии плательщика, это повлияет на ваше налоговое планирование и
налоговые обязательства.

Кто будет плательщиком?

Российские и иностранные организации с постоянным представительством в России.

Какая налоговая база?

Прибыль 2021-2022 годов. Если средний арифметический размер прибыли не превысит
прибыль за 2018-2019 годы и при этом составит менее 1 млрд руб., то налоговая база равна
нулю.

Какая ставка?

10% от суммы превышения прибыли над показателями 2018–2019 годов;
5% при досрочной уплате до вступления в силу поправок в силу (т.е. до 1 января 2024
года).

Кого освободят от уплаты?

Компании, добывающие нефть, газ и уголь, нефтеперерабатывающие предприятия,
производители сжиженного природного газа с действующим производством и экспортом,
малый и средний бизнес.

Текст поправок пока не опубликован. Сейчас с текстом знакомятся крупные
налогоплательщики. Минфин рассчитывает получить доход размером 300 млрд руб. от такого
сбора.

Предполагается, что изменения в закон вступят в силу с января следующего года.

Специалисты «ДСЛ-Сервис» помогут Вам разобраться в этих и других изменениях налогового
законодательства. Мы надежно защищаем интересы наших клиентов в спорах с налоговыми
органами. Своевременная юридическая консультация может предотвратить их появление.



 

[1] См., например, https://www.kommersant.ru/doc/5940069.

[2] См., например, https://www.interfax.ru/business/886646.
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